

majhne trgovine: InStore v gosteh

ŠPIKOVI TRGOVINI Z ŽIVILI V TRBOVLJAH

Mala Terezija & Polaj proti "velikim"

Market Špik, d. o. o., je podjetje, ki ga ima registriranega Niko Erjavec, in sicer dve trgovini z živili in eno s tehnično opremo ter poleg tega še bife. Seveda sta nas zanimala predvsem njegova živilska marketa: Terezija (ime po naselju) in Polaj (poleg športne dvorane s tem imenom).



Avtor: Igor Đurović, igor.durovic@instore.si

Na naslovu Kolonija 1. maja 10 a, kjer je leta 1990 odprl prvo trgovino z živili in jo nato preselil na drugo lokacijo, ko je šlo podjetje Merx v stečaj, je zdaj Špik market s tehničnim blagom. In tam smo našega sogovornika našli natančno ob dogovorjenem času. A ne kjerkoli. Niko Erjavec je bil kar za blagajno. "Delo nikoli ne počiva in treba je poprijeti povsod in biti natančen," je že v uvodu dejal trgovec, ki ima v podjetju ob družinski podpori soproge, hčerke in sina skupno 14 zaposlenih, preživeti pa jim je uspelo kljub vedno večji konkurenci velikih trgovinskih verig. "V Trbovljah je bilo včasih okoli 7,8 zasebnih trgovin, ki so se odpirale v devetdesetih, a so se kasneje s prihodom konkurenčnih večjih trgovin druga za drugo zapirale in sedaj smo ob še enem manjšem trgovcu v mestu sami. Preživeti smo uspeli, ker smo se stalno prilagajali našim strankam. Tudi takrat, ko so nam številne stranke govorile, da moramo biti odprti tudi ob nedeljah po tistem referendumu, ko je bilo odločeno, da morajo biti trgovine zaprte, a se potem tega ni nihče držal. Velikim trgovinskim verigam je bilo tedaj vseeno, če je prišla inšpekcija in bi morali plačati 5000 evrov kazni, nam ni bilo, a kasneje ta odločitev ni veljala več za nikogar in sedaj vsi veselo delajo tudi ob nedeljah, kot da referendum sploh ne bi bilo. Kar zadeva mene

osebno in naše trgovine, smo za to, da je kak dan tudi zaprto, a smo se nato morali tudi sami prilagoditi željam kupcev, ki so zagrozili, da bodo šli v nasprotnem primeru drugam. Mi bomo imeli tudi 2. januarja odprto, čeprav je sedaj to po novem praznik, zaprti bomo le prvi dan v letu," se je razgovoril sogovornik in se spomnil začetkov. "Prvo živilsko trgovino smo na tem mestu, kjer je sedaj tehnika, odprli 20. junija leta 1990 in jo nato preselili leta 1999, drugo oz. zadnjo trgovino z živili pa smo odprli junija letos. Tukaj, kjer se pogovarjava, imamo v trgovini 140 kvadratov, leta 2006 smo jih dogradili še

Aktiven v ZMTS

"Špik" je kot uspešen trgovec zelo aktiven tudi v ZMTS (Združenju malih trgovcev Slovenije), kjer so pred kratkim znotraj tega združenja ustanovili še verigo malih trgovcev, v kateri je sedaj vključenih okrog 50 uspešnih trgovcev iz vse Slovenije. "V našem društvu so zbrani uspešni mali trgovci iz vse Slovenije in imamo verigo, s katero si že sedaj drug drugemu pomagamo in imamo velike načrte tudi za naprej. Pred kratkim smo šli skupaj na poslovno-družabno pot v Makedonijo, kjer je tržni delež malih trgovcev, tako kot povsod po državah bivše Jugoslavije, precej večji kot pri nas."

dodatnih 600 m². Kar zadeva prodajni prostor v živilskih trgovinah, pa je v eni 210, v drugi pa 95 m² plus nekaj dodatnih metrov skladiščnega prostora. V najmanjši trgovini je ena blagajna, v ostalih dveh pa po dve. Kar pa zadeva število izdelkov imamo v ponudbi tehnične trgovine 9800 izdelkov, v večji živilski 8500, v manjši pa okoli 5000."

Tako kot vsi trgovci, veliki in mali, tudi Špik poudarja pomen lokacije in parkirišč pred objekti, ki so v neravnih Trbovljah še posebej izpostavljeni. "Vse naše lokacije so zelo dobre, pred sedmimi leti smo tukaj zadaj naredili še dodatnega in se za to potrudili tudi skupaj z občino," je končal pripoved o svojih trgovinah Erjavec in povedal tudi, od kod ime podjetju. Zakaj ravno Špik. "Ne gre za goro na Gorenjskem nad Martuljkom, ampak je to moj vzdevek iz otroških dni. Ko smo enkrat bosi igrali namizni tenis, me je zbedel neki kamen ali karkoli že, in ker sem na glas zastokal ter se prijateljem potožil, da me je nekaj 'špiknilo', sem postal Špik za vse čase (smeh)."

Za konec smo ga povprašali o tem, na kaj je najbolj ponosen in v čem je po njegovem skrivnost uspeha? "Še najbolj smo ponosni na naše zveste kupce, ker so ostali z nami in smo lahko obstali. To pa zaradi tega, ker se za njih trudimo vsakodnevno, tudi s cenami, in nismo prav nič dražji od vseh velikih trgovcev v mestu, ki se jim bo naslednje leto v Trbovljah pridružil še diskonter Eurospin." ■